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ЩО РОБИТЬСЯ З ФАРМЕРАМИ В ЗЛУ- 
1 ЧЕНИХ ДЕРЖАВАХ

“ОКЖАІВІАЖ ЬАВОЖ ЖЖЖВ" і- Ягайдонів!партії запрошувала багато ра
зів всі робтпгч організації у 
Вінніпегу до формування такої 
ради.

Вінніпегська Незалежна Пар
тія Праці відказуегься приєд
натися до ідеї Каиадійської 
Партії Праці і все вперто бо
ролась проти її формування.

Здобудьмо нову перемогу.
Ц.В.К. апелює щиро до всіх 

груп і гуртків Компартії, до 
приятелів і симпатинів в Кана
ді поспішити з щедрими датка
ми на виборчий фонд Війні- 
пегського Міського Комітету 
нашої партії. Вибори відбу
дуться в червні, отже часу ли
шилося не багато. Це дасть 
нам змогу поставити боевого 
члена Компартії в представни
цтві манітобської легіслятурн.

Перемогу в ииніципальннх
борах здобули ми, а тепер тре-1 Так, буду панувати, канчуком 
ба нам її повторити.

Фінансова допомога « коне- [ що не котять працювати, що 
цього ді- своєю 8 - годинною шнфтою

w<W
буду гонити тих робітників,al•tл tu
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•too чна для доверш 

ла. Треба-ж перш всього зло- руйнують господарство Поль- 
жити безпроволочно депозит щі!
в сумі 200 доларів. Ц.В.К. жер- Досить маю куль і олова для 
таував вже на початок 50 дола- цих неробів! 
рів. Засилайте всі жертви пря- Гай-же, карні ескпедицїї на 
но до національного офісу на села! Вчитуються хлопи проти

своїх добродіїв, проти шлях-

рег year д<
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“Порівнюючи спис фарнер- та закупні, воно їм — як бачи- 
Злучених мо — не помагало, бо вони 

Держав з 1920 року із списом банкротували далі
--------- 1925 року, зауважується вели- панський капіталістичний
$4-00 ке зменшення, але за це знач- стем проголошував їх банкро- 

не збільшення моргеджевих тами — а моргеджеві пявки за- 
тягарів. Числа списку показу- бирали їхні ферми, 
ють

і меторое, «спер і суботу.
» Ma- ського населенняТ слідуючу адресу:Лот. аа ро- себ-то ти!л Secretary Communiât Party 

of Canada
Room 304. 95 King St, East, 

Toronto, 2, Ont

СИ- Як же-ж може осто ятнся 
Польща, коли ослабне нашаПередплата рік
лицарська, шляхецька кров? 

Вогнем і залізом буду вчи- .
Ці жертви будуть вислані ти неслухняне селянство! 

негайно до Вінніпегу. Робіть Послух і карність, це перші 
скоро й жертвуйте щедро для правила мойого панування! 
внбрання комуністичного по- Хай знає Чемберлейн, хай 
сла до парламенту у Вінніпегу! знає Моргай і Рокефелер, що 

Ц.В.К К.П.К. Юзеф Пілсудський уміє лоба
—------------------------ І урвати цій гидрі соціальної

! небезпеки!
Спокійно можуть рубати мої 

ліси на Волині та брати мою 
нафту — ці великанн, ці королі 
золота!

Адреса:
ОЖЖАІЖІАЖ ЬАВОЖ ЖЖЖВ 

От. ГЬиШЛ An and MeOregor it.
на наслідки д ра стично то 

***** зриву цін, який фармері потер- ^більшають ряди пролетарів.
піли по війні. Статистичний спис департа- 

Після списку з 1925 р. насе- менту рільництва Злучених 
лення фармів числило 28,981,- Держав показує, що в двох о- 
693 душ. В 1920 році це насе- станніх роках з фармів пішло 
лення начисляло ще 31,614,^69 дальших 
душ. Відкладаючи на бік ста- ня. Разом пішло з фармів до 
тистичні неточносте, все-ж та- 1. січня 1927 року 3,589,000, 
ки виходить, що фермерське себто поверх З^і міліона насе- 
населення Злучених Держав лення за 7 років!

От як фермерам добре в А- 
мериці!

В однім 1926 році втікло з 
І фармів 649,000 населення.

В 1925 році було 6,371,640 Статистика каже, що в 1926 
Всі великі працівники творчої думки й чуття, будівничі ми- фармів в порівнанню до 6,448,- році всіх людей, які перене- 

стецтва й науки, які жили й живуть як велика історична сила, 343 в 1925 році. З них лише слися з фармів в міста, було
як сік історії, як кваснина майбутнього — всі вони відзначали- 3,313,490 в руках власників, ■ 2,155,000, але з містів на фар-
ся тою складністю й тою всебічністю. хоч в 1920 році було ще му перенеслося також 1,135,000

3,666,510 власністю фермерів.
Статистичне бюро має звіт, 

що з тих фармерів-власників 
1,128,207 було заморгеджова- 
них. Загальна вартість землі і 
будинків виносила $10,790,- 
244,351, а була вона заморге-

Ви можете знову й знову перечитувати Дарвіна або Геге- зжована на $4,517,256,689. 
ля й при всьому тому величавому основному малюнкові їх си- Звіт з 1920 року подавав
стем кожний раз ви будете напотикатися на нові й свіжі думки, 1,193,047 зацоргеджованих
що “вродилися" й заквітчалися, ясно спалахнули у вашім міз- 
кові, бо ви щойно підійшли з деякого иншого боку, поглянули : 500,013, а які були заморге- же в останніх двох роках фар- 
під новим аспектом і “несподівано" напотикнулися на ряд но- зжовані лише на суму $4,003,- мерські гаразди збільшили мі- 
внх відкрить. і 767,192. Бачимо отже, що із | ський пролетаріат на 1,854,000

Така сила генія. Геніядьний твір, це— маленький розмі-; упадком вартости землі, зро- осіб, які шукають 
ром, але величезної могутности акумулятор громадського до-j стала сума морґеджів, яка в промислі і торговлі. 
свіду. Це — дивний кусник “фільософського каменя”, що 1920 році становила лише 29.1 Цим поясняється, звідки ка- 
зроблений з нервних ниток міліонів, зібраних в творчій праці процшт вартости заморгеджо- піталісти беруть свіжого Про

вансі землі, а вже в 1925 році мисловоп) робітника, хоч імі- 
I цей процент зріс майже до 42 грації до Злучених Держав не

ма!”

вежа* пороту свого руаоянсу яв саучаі його

—

1,089,000 насе л єн-

БУХАРІН ПРО МАРКСА Й ЛЕНІНА. ЛИСТ ДО “УКР. РОБ, ВІСТЕЙ" З ПРАГИ
В історії людства бувають постаті, що живуть наддвичай- зменшилось в 2уг міліона душ. 

но довго після своєї фізичної смерти, живуть тим окремим сво
єрідним життям, коли їхня творчість опановує уми, чуття, во
лю міліонів людей. Ця творчість, що виросла на дріжджах 
своєї епохи, кидає величню “світлу тінь" на майбутнє.

Проект так званої “рефор- вої політики сучасного урядо- А, ще цей сойм гніздить у 
ми" місцевих самоврядувань, вого курсу що до закарпат- себе анархію й безладдя, 
як і взагалі всі “реформи” су- ських Українців. Це не пер- Замісць у тюрмах, у цьому 
часного буржуазно-міщансько- ший раз натякає цей “оборо- соймі сидять прокляті комуні- 
го уряду Чехословаччини, ви- нець руського народа” на За- сти і підбурюють мій народ! 
кликав рішучий протест всіх карпатську Україну про заве- Покличу всіх послів, скажу 
поступових груп чехословаць- дення, що до Українців, режі- їм своє крайнє слово! 
кого суспільства. му сусідньої Польщі та Руму- Гей ви, посли! Я вам збуду -

Проєкт цієї реформи від- нії. вав Польщу, я вам дав сойм, а
крив очі населенню Закарпат- І видко поради п. Гайна на- ви цю Польщу розікрали, огра- 
ської 5 країни, яке побачило, ходять повне порозуміння в били!
що про всі договори й урочи- урядової більшости, бо пере- Вважайте, бо мій канчук сви
сті заяви, що до автономії За- слідування Українців на Закар- стіти буде над вами! 
карпатської України, уряд паттї в останній час ведеться Будьте покірні, бо розжену 
Чехословаччини забув й зараз з подвійною енергією, а вида- вас до сто чортів! 
своєю “реформою” свідомо лення за межі Закарпаття ак- Пішли вон від мене, ви, ію- 
заміряється знищити навіть тивних робітників. Українців, 
ознаки такої автономії.

Цілий ряд протестів, відозв, 
делегацій, авдієнцій й т. инш. 
слідувало після оголошення

Зріст моргеджів І знецінення 
землі

Ви десятки й сотки разів можете слухати сонати й симфо
нії Бетовена й кожний раз ви будете відкривати нове в старому, 
несподіване в знайомому, складне у зовнішньо-простім...

Ви десятки разів можете перечитувати Гетого і, недизля
чись на це, ви будете відкривати у него несподівані жерела 
глибокої естетичної насолоди і геніальних думок, вбраних в 
такий самий геніальний везерунок слів.

— лишаючи дійсне зменшення 
на 1,020,000. Але що через уро- 
родини приросло за цей рік 
658,000, а через смерть змен
шилося 287,000, то чиста втра
та фармерського населення че
рез покинення фармів і пере
несення до містів є лише 
649,000. сли з “Визволення”, що, як во

ші, мене обсіли!
Ти, мій міністер Бартель, 

відбери й покасуй цю консти
туцію!

Я, Пілсудський — це консти
туція Польщі, я — найвище 
право, я — найвищий закон!

Я стаю на чолі усієї зброй
ної сили Польщі!

У Бильні кликав мій народ, 
щоб я засів на королівському 
престолі.

Це правдивий, глибокий ро
зум моїх вірних, це говорить 
боже провидіння.

Поки що, хай мій президент 
Мосціцький приймає чолобит
тя в палаті моїх предків, поль
ських королів.

Народе, скачи, радій, що я, 
Пілсудський — твій; і хоч ча
сом підскублю тебе, то все лиш 
у добрий, добрий ч£с!

Юзеф Пілсудський,
Чеберлейна aiyWi й прия

тель, ладу й порядку мораль
ний оборонець, усіх народів 
Польщі 3 божої ласки помаза-

В 1925 році вивтікало з фар- 
фармів, які вартували $13,775,-[мів до містів 834,000 осіб. От-

це звичайне явище.
Алб про це докладніше в слі

дуючому дописові.
Зараз же відмітимо відно-

Г;

проєкта згаданої “реформи”.
Трудове населення Закар

патської України 'рішуче про

щення тутешньої української 
еміграції до згаданої “рефор
ми” самоврядувань на Закар- 

тестувало проти такого пося-1 патській Україні, 
гання сучасного урядового! Вслід за відомим комуніка- 
курсу на свої права й через том У.Н.Д.О., що до демон- 
своїх репрезентантів в парля- страції Українців проти чесько 
менті, якими є обрані ними по- го консулату у Львові, обіз- 
сли-комуністи й далі веде вався в Празі так званий Цей-' 
бій проти таких надужить бур- тральний Союз Українського 
жуазно-міщанської урядової,Студентства (Ц.Е.С.У.С.), що 
кліки над своїм правом. репрезентує петлюрівсько-ша-

Цей бій українського насе-1 повалівське студенство, який
як і належить слуханяним ді
тям батьків-лакеїв, теж видав 
комунікат, котрим осуджує де
монстраційний протест львів
ських Українців проти Чехо- 
словакії, бо мовляв, Чехи по- 

“Народні Лісти”. Посилаю-1 магають еміграції, 
чись на румунську пресу, яка j Ось де показалася справжня 
буцім то закидає Чехам невмін лякейська душа наймитів, 
ня порядкувати на Закарпат- Як не багато для них треба!? 
ській Україні через зміцнену Тисячу коронна “Студенський 
там більшовицьку пропаґан- Вістник", або дві на “Нову 
ду, п. Гайн зазначає, що голо- Україну" і вони готові осуди
ся зі згаданої преси пропону- ти не лише українське суспіль- 
ють, як засіб проти большо- ство, 
вицької небезпеки, поділити стну демострацію проти Чехів 
Закарпаття між Румунами та у Львові, а навіть відмовитися 
Поляками.

заняття в

одного.

Пролетарський рух може гордитися Марксом. Він може1 процент, 
гордитися Леніним. Він може гордитися самим собою, бо це Звіт статистичного бюра по
вій — могутній рух угнетених наємних рабів капіталу — ви- казуе, що між 1919 а 1924 р.р. 
двигнув людей, що піднялися як титани, над головами своїх і кооперативна продаж фармер- 
сучасників і багатьох поколінь своїх потомків.

Дійсно поражаючою е сила Марксового інтелекту, глиби-1 Державах зросла, бо в 1919 р. 
на безстрашного досліду, чудодійна далекоглядність, могутній вартість тих продуктів, продЗ- 
“дар" предбачення, який так само мало містичний, як “дар” хе- них кооперативно, була $721,- 
мічиого аналізу, або астрономічних вичислювань.

Візьміть — в десятий, в сотий раз — один з томів “Капіта- оперативно проданих продук- 
лу" й ви в десятий й сотий раз здивуєтесь, як міцно набита тів виносила вже $857,652,166 
спресованими мислями — мислями дуже сучасними — ця на-1 — себто кооперативна продаж

зросла на 135,668,527 дол. біль-

Від себе додамо, що це вка
зує на те, яка доля очікує фер
мерів в Канаді, бо що бачиш 
на другім, того сподійся собі.

Канадійських фермерів по
рятували ше в останніх роках 
пулеві кооперативи, але-ж бо 
бачимо, що такі кооперативи 
в Злучених Державах не бага
то помогли.

ських продуктів в Злучених

лення Закарпатської України 
знайшов відгук в статті д-ра 
Ант. Гайна, з табрру п. Кра- 
маржа, присяжного “оборон
ця” руського населення Закар
паття,. вміщений в ч: 92 газети

! 983,639, а в 1924 р. вартість ко-

Де ратуиок?
Ці люди, які студіюють 

економіку, говорять згори, 
що в капіталістичній дер
жаві, під всемогучою диктату
рою капіталістів, кооперативи 
є безсильні. Вони можуть ли
ше хвилево стримати зубожін
ня (пролєтаризацію) працюю
чої кляси, але вони (коопера
тиви) не можуть того зубо
жіння усунути цілком.

Цілковите усунення зубо
жіння наступить аж під владою 
працюючих, бо ця влада знесе 
приватну власність і тоді зем
ля буде в посіданню всего 
працюючого загалу тай ніяка 
морґеджева пявка не зможе її 
забрати від того, хто на ній 
працює.

лричуд гарна праця Маркса.
Візьміть якубадь історичну працю Маркса: ви знову “ви- ; ше. 

найдете” багато “сучасного” й навіть багато нового для себе, і Ба, але в міжчасі ціни на 
І Іогляньте на основні прогнози Маркса — і ви у світлі сучасних фермерські продукти впали на 
катастроф, що змінюють обличчя землі, відчуєте небувалу си- 36 проц. Рахуючи ті продук- 
лу людського розуму. Бо майже сто літ до наших днів були ти по цінах 1919 року, то вар

тість проданих кооперативно 
продуктів в 1924 році була

Ось вже минуло кілька років, як фізично Леніна нема між $1.335,000,000, Иншими 
нами. А тнмчасом Ленін живе зараз більше, як за свого фізич- ми- скількість продуктів, про- 
ного життя. З кожним місяцем, з кожним тижнем, з кожним даних кооперативно зросла в 
днем Ленін стає блище до мас — зі що раз більшою своєю ре- процент за тих 5 років, 
альною силою, як двигун найбільшого в історії суспільного ne- Кооперативне закупно між

і фермерами не є так велике, як
Ця наука найшла в собі опору у величезній державі, вона кооперативна продаж. В 1919 

обснувала Еаропу, вона могутньо поширюється на Сході. Ko- Році закуплено кооперативно 
жна директива партії — господарська, політична, культурна — товарів на $75,932,799, а в 1924 
це переклад на специфічну мову науки Леніна. Десятки й Роц' на суму $84,615,699. 
сотки тисяч людей вивчають Леніна. І “більшовизм”, який де- 1 ломимо того, Що фармері 
сять —- пятнадцять літ назад був для величезної більшосте лю- вживали більше кооператив- 
дей чужим складанням звуків, екзотичним словом підпольного ного діловодства в продажі
жаргону, перетворився в силу, проти якої мобілізується Чан --------------------------
Цо-Лін і Кулидж, англійські банкирі й польські маршали, фран
цузькі республіканці й румунська сігуранца, Ліга Націй і ам
стердамські підлякн, фашісти і соціал-демократи, царська ди- 
пльоматична зграя й фахові оборонці “культури й цивілізації”.

Ні одно життєве питання сучасности не може бути зрозу
міле без Леніна. 1 цей величавий несамовитий біг історії — не 
дивлячись на європейсько-американську “частинну стабіліза
цію" — біг історії, що ламає і пригинає залізні підпори тепе
рішнього режіму, — як знаменито підтверджує він правиль
ність ленінського аналізу! Гострі звороти і зигзаги історич
ного шляху в кордонах пролетарських республік, обходні 
стежки й єдність напрямку до соціалізму — хіба це не підтвер
джується кожною сторінкою “контрольних цифр”? “Другий Центральний 
хіі війни” — хіба-ж не звисає ця грізна хмара над світом? Комітет Компартії Канади за- 
Водоворот революції, що в него неминуче втягнуться народи ****** До збирання фондів, 
Сходу — хіба-ж це не найреальнішнй факт? І багато иншого, шо6 допомогти Компартії здо- 
чого нас вчив, про що писав, що говорив Ленін, — хіба-ж це не ; бути місце в провінціонально- 
запліднилося і не запліднюється в життя?

“Божевільна” “доктрина" з кожним роком святкує все1 надходячнх виборах, 
більші побіля, хоч і зустрічає яайжорстокіші спротнвм ворогів. Товариші й Приятелі! Ц.В.К. 
Такий вже великий історичний діяльог, великий “спір", що з Компартії Канади апелює іме- 
иего народжується Істина комунізму. нем Міського Комітету нашої

Тому треба вчитися в Леніна. Ще раз і ще раз перегорта- партії в Вінніпегу за фінансо- 
тя дорогоцінні сторінки, де, не дивлячись на “простоту”, кри- вою допомогою, яка уможли- 
еться завжди рій глибоких думок, найгострішнх заміток, де внла-6 нашим вінніпегськнм 
одно прихапцем кмнене слово несподівано висвітлює цілу ви- ; товаришам здобути місце для 
зку питань цілком з иншого боку.

нець.
Дано у Варшаві року божо

го першого від обняття мною 
влади.

Передає всьому світові
Крикунець.

сказані пророчі слова "Комуністичного Маніфесту".

слова- що влаштувало проте-

взага.іі від Закарпатської У- 
країни.

І це сміття сміє називати се
бе захисниками українського 
народу й виразниками його 
волі! Раби, подлі раби!

Правда, цю посилку на ру
мунську пресу місцеве пресове 
бюро румунського посольства 
зараз же спростувало, але не в 
цьому справа. Стаття п. Гай
на характерна чимсь иншим, це 
є перша ластівка в напрямі но-

НА ЦЕЙ РАЗ ВДАВИЛИСЬ.
З огляду на рішучий протест 

усіх партій Закарпатської У- 
країни проти адміністративної 
реформи, що її мав перевести 
чеський уряд на Закарпатті, 
останній, очевидячки, зрозумів
ши, що то є надто небезпеч
ний акт, рішив якось поладна- 
ти цю справу “мирним ладом”. 
Компроміс цей має полягати в 
тім, що сама адміністративна 
реформа трактується 
тимчасовий акт. 
про відрізання Ужгорода схо
дить з черги дня і Ужгород по
кищо залишається тим, 
він був, центром краю. Членів 
управи призначує уряд за про
позицією губернатора Закар
паття. Губернатор залежить не 
від одного лише міністра вну
трішніх справ, а від ради міні- 

I стрів в цілому. Отже під дав- 
лінням всього громадянства 
Закарпатської України змуше
ні були чехізатори трохи про
холонути. А апетити, видно, 
були не маленькі, коли (за ін
формацією “Дідове Новіни") 
для розподілу політичним дія
чам на Закарпатті аграрна пар- 
тія асигнувала не мало, не бе- ■ 
гато — 7 міліонів корон. Гро
ші формально йшли від кре
дитованої кооперації.

ревороту.

W
Украінець.

Прага 10. квітня 1927.

Я - ПАН ПІЛСУДСЬКИЙ
ДОПОМОЖІТЬ КОМПАРТІЇ У ВИ

БОРНІЙ КАМПАНІЇ.
О годи річниці диктаторства ПІлсудського в Польщі.)

вже як 
Питання.жЯ вже довше не можу спокій

но сидіти в цьому Сулеюфку!
В Італії — Муссоліні, в Еспа- 

нії — Прімо де Рівера, навіть у 
Греції вискочив новий пан, са
модержець.

Як гриби по дощеві, ростуть 
ці диктатори.

А я тут на селі свій вік мар
ную, тай думку гадаю...

ся, й моє призначення в Поль
щі панувати!

Ось бунтуються робітники, 
ось невдоволені селяне...

Хай їх біс! Але не вадить і цю 
голоту вжити, щоби мене тіль
ки на високе сідло підсадила.

Ласяться біля мене й ці ха
ми з “Визволєня", крутиться 
й ця стара мантійка ППС...

І це дрантя -може стати мені 
в пригоді.

Чуйно! Обережно! Наближа
ється слушний час!

Вірні мої стшельці! Рушайте 
вперед!

Дайте зброю робітникам! 
Погуляйте! Бийте, стріляйте!...

Славної Браво! Моя перемо-

і

чимЦентральний Виконавчий Комітет Комуністичної Партії Кана
ди кличе членів компартії й симпатинів допомогти вибор
чій кампанії у Вінніпегу підчас наближаючихся провінці- 
ональних виборів.

Виконавчий Вінніпегські товариші вірять, 
що і в цих провінціональни* 
виборах зможуть вони вибрати 
свойого пердставника, т. Яко
ва Пенера, як одного з поміж 
кандидатів Вінніпегу на основі 
пропорціональної репрезеита- fму парляменті Манітоби при

авії

Відсутність Каиадійської Партії 
Праві

Товариш Пенер виступає 
прямо, як кандидат партії, бо 
нема в Вінніпегу Каиадійської 
Партії Праці, через яку мож- 
на-б було встановити єдиний 
фронт робітничих організацій 
на політичному полі.

Але Компартія е готова все 
сформувати Цстральну Раду 
Каиадійської Партії Праці у 
Вінніпегу. Фактом е, що Ком-

Гш) га!
Втік Вітос, очистив місце й 

Войцеховський.
Я — пан Польщі, я — дикта-

і ПілсуасьаиЯ.

А що-ж. як би так Чембер
лейн витягнув мене із цієї ка
лабані?!

Ta-ж я чоловік великий, я 
Польщі спасйтель!

Ех, влади мені, влади! Швид
ше за владу, я паном вродив-

тор!комуністичного кандидата при 
надходячнх провінціональних 

Ленін живе в масах. Ленін живе у всій своїй складносте і виборах в Манітобі в місяці 
У своїй геніальній простоті. Ленін не вмирає. Ленін не старі- червні.
стьсх. Навпаки. Чим глибше оре плуг історії чим більші ски- В останніх виборах до ні
би цільннка він піди*має, тим яркіше зеленіють засіви ленініз- ської ради у Вінніпегу Ком- 
му. Бо Ленін — це дух нашої видатної бунтівничої епохи, му- партії пощастило в виборі т. 
зику якої будуть слухати, як зачаровані, майбутні покоління Колісника до міської ради.

SS Що диктатор? А чому-б так 
не король?!

Чому-б мені не корона? 
Що-ж варта Польща без ме-

СПРОСТУВАННЯ.
В “У.Р.В.” з 7. травня пода

но було, що конвенція 8. дн- 
стрікту К.П.К. відбулася в Кел- 
гари, а мало бути відбулася в 
Едмонтоні

не?
Тільки я, Юзеф, єдино гід

ний засісти на давньому троні І. К.шЛіновський.

У


